



轻信业务员而理财亏损的案例，不在少数。不过市民孙女士遇到这桩烦心事却不常见：在和银行达成赔付协议后，自己的账户由于市场行情好转而“回本”了不少，不过银行却认为这“回本”是属于他们的。法律人士认为，当达成协议时，原来的买卖合同已经了结，银行需按协议足额赔付。

现代快报记者 艾凌羽

达成赔付协议后，理财产品净值回升

# 银行该不该动我的“奶酪”？

理财巨亏  
三方协商分摊

2007年12月21日，孙女士在某银行大方巷支行用10万元购买了一款稳健型银保产品。过了不到一个月，业务员又建议孙女士把上述产品换成一款进取型产品，理由是当时股市不错，换成跟股市挂钩的进取型产品，收益会更高。孙女士心想，这样也挺好，于是就按其建议照办了。

没想到这一决定，却给孙女士日后带来了巨大的麻烦。2008年1月，上证指数仍在5000点上方运行，但此后发生全球性金融危机，上证指数在不足10个月时间内急速坠落至1664点。到了今年年初，该指数点位也不过2000点左右。不用多想，孙女士更换的那款产品的净值也是急速缩水。

今年2月，孙女士查了下账户，才发现自己当初投入的10万元，不但没有预想中的收益，反倒亏损了好几万。于是，她和银行以及保险公司开始了漫长的谈判。到了6月份，在鼓楼派出所的调解下，三方终于达成口头协议：当时孙女士的亏损额为27000元，其中她自己认赔5000元，银行承担1.35万元，保险公司承担8500元。



账户回本 银行：“算我的”

事情本该到此告一段落，不过资本市场的波动往往出乎意料。到了8月份，孙女士打算赎回产品，当时由于股市好转，账户又回本了7000多元。这下子，银行和保险公司都认为自己原先协定的赔偿金额也应该随之减少。经交涉，保险公司还是照付了8500元，但银行却只同意赔付5700多元——也就是说，银行认为减少的亏损额都是自己所得。更让孙女士啼笑皆非的是，就这5700多元，该银行并不愿意以现金方式赔付，而是希望用金银纪念币抵现。

就孙女士的说法，记者随后联系该支行杨行长予以求证。他告诉记者，此事已经处理了，而且在他看来，处理结果是比较得当的。

律师：银行做法相当荒唐

不过在法律人士眼中，该银行的做法相当荒唐。北京中银(南京)律师事务所王成宇告诉记者，当三方达成赔付协议时(即便是口头协议，也具备法律效应)，就意味着对原来的买卖合同进行了结；至于后面孙女士的账户金额变动，已与保险公司及银行没有关系。“打个比方，就像卖一套价值100万元的房子，当买卖合同生效时，不能说房子涨到120万，原房主就认为上涨的20万元是属于他的。话说回来，如果孙女士的账户后来不是回本了一些，而是进一步亏损，那这亏损的钱又该谁承担呢？”

对于此事的进展，现代快报记者将进一步关注。

# 黄标车报废后，保费如何退？

从去年开始，南京市人民政府就发布了关于黄标车淘汰补贴工作方案的通知，鼓励市民节能减排，报废监测不合格的黄标车。市民陈先生响应政府号召，在今年6月30日将公司的一辆轿车办理了报废手续，但却在办理退保手续上与保险公司产生了分歧。陈先生向《金融帮办》反映，希望知道黄标车报废后，保费究竟该如何退？

现代快报记者 陈孔萍

据陈先生表述，他在6月30日将车辆送至江宁区指定报废点进行了报废处理，当天拿到了一份《报废汽车回收证明》，证明上的时间写明是6月30日。“黄标车报废政府是有一定补贴的，但是补贴材料还缺一份《机动车注销证明》，工作人员说注销证明需要等一段时间。”陈先生告诉记者，自己的保险有效期到2015年初结束，现在报废了还能退一部分保费回来，“我当时想着等注销证明一起办好再到保险公司办理退保。”

8月7日，陈先生终于拿到了注销证明，在申请办理补贴的同时，他也和投保的永安财险取得了联系，“我给负责的业务员打电话说要办理退保，业务员

回复说可以，今天申请，从明天开始计算剩余保费。”陈先生表示，“我的车是6月30日报废的，为什么退保的时间不能从6月30日开始算起呢？”

业务员冯先生告诉记者，按照公司的规定，对于非事故报废的车辆，剩余保费从投保人提出退保申请的第二天开始计算。记者从永安财险江苏分公司南京业务管理部的相关负责人处也得到了相同的回复。除了永安财险外，人保财险、中国人寿、中华联合三家财险公司的客服人员均表示，如果客户在本公司投保，剩余保费也会从车主提出退保的第二天开始计算。

陈先生就此提醒其他读者，有类似情况第一时间到保险公司申请退保。”

险企新品

太平人寿倾力推新品  
“卓越3.0”即将面世

8月25日，太平人寿“卓越3.0——卓越尊享”将在全国开售。“卓越尊享综合保障计划”由一款主险“太平卓越世享终身年金保险(分红型)(以下简称：“卓越世享”)”和多款系列产品组成，可提供高额身故、意外、残疾保障、高净值家庭医疗保障、养老保障等多种功能，兼顾保险保障和投资收益，实现资产的合理配置。

“卓越世享”拥有“三高一快一搭”的特点，即“高额返、高现价、高贷比、快速返、搭万能”。卓越逸生将免体检标准提到最高500万元保额；意外险“卓越吉康”，除提供高额意外伤害身故、伤残保障外，更对高速列车、航空意外伤害身故、伤残提供五倍保额的赔付；医疗险“卓越环球”独具三大优势，不仅实现了保险公司与医疗机构的全程直接对接，无须客户凭据另行向保险公司申请，而且被保险人最高可享1600万元的医疗保障额度。另外，如客户夫妻、或夫妻携子女共同投保，更能享有折扣优惠。

太平人寿产品研发人员介绍，“卓越3.0”的推出，一方面是源于市场需求的增加。高净值人群对自己和家人的保障需求、对家庭财富的保值和传承的需求都在日益增加，相关保险产品的需求十分旺盛；另一方面，太平人寿产品运作能力不断提升，对客户的需求定位也更加精准，“卓越3.0”的推出正是公司产品体系中高端产品系列进一步丰富的表现。

金融动态

中信银行南京分行  
出国训练营第一季圆满落幕

8月8日至9日，来自南京、常州和南通的80多位家长和学生来到位于江宁谷里的南京职工疗养院，参与中信银行南京分行举办的第一季出国训练营，虽然活动时间不长，但家长和学生都受益匪浅。

中信银行出国金融中心专家袁兴桥将出国留学学生从准备留学开始，到学业完成各个阶段需要的金融产品和签证需求都做了详细专业的讲解，让学生和家长们体会到了中信银行在出国金融服务上真正意义的“一站式，全程通”。

优秀留学生经验分享活动中，两位“学霸”前辈不仅带来了国外生活学习的照片和视频，更用年轻人喜闻乐见的形式向同学们叙述国外生活的点点滴滴，准留学生们对留学生活更加期待。

8月9日的涉外礼仪培训和西餐礼仪更是吸引了家长和学生们。礼仪老师许赞的讲课让同学们了解了各个国家不同的风俗习惯。米其林大厨JONNY XU不仅讲述了西餐的奇闻轶事，更是把活动现场变成了厨房。活动结束后，中信银行的领导们向每位学生颁发了印有自己姓名的活动证书，活动圆满落幕。（程迟）

更多内容  
请关注  
微信公众订阅号  
快快理财